

新县满溢浓郁年味儿

钱洪波 聂建武 程一桐

时近新春佳节,笔者行走于老区新县,大街小巷处处一派欢乐祥和,浓郁年味儿满溢红城。

“这几天,每次出门总有新发现、新惊喜,这不,花坛都摆到家门口了。”在黄河北路,回家过春节的大三学生陈青平指着正在摆放的鲜花,脸上洋溢着青春的笑容。

惊喜随处可见。在黄河路、京九路、解放路等主干道两旁,千余盏社会主义核心价值观主题灯笼早已高高挂起,既增添了节日喜庆,又倡导了文明新风。滨河步道旁景观树上,新安装的串串彩灯

点缀其间,恍若星星闪烁,将小城渲染得璀璨夺目。在城区主要休闲广场、桥梁上,一盆盆精心摆放的鲜花、盆景为寒冬增添了抹抹亮色,吸引着大量群众驻足留影。首府路年货一条街上,人群摩肩接踵,多样的对联、年画映红了往来群众的笑脸。

城区热闹非凡,乡村精彩不断。系列文化活动在群众家门口接连举办,让这个春节“文艺范”十足。1月18日,由宣传部门组织的文艺志愿者分赴箭厂河乡、陈店乡开展送春联下乡活动,现场书写并向群众赠送了1200余副饱含新春祝福的春联,为即将到来的春节增添喜庆。1月20日小

年夜,酒店乡组织举办的农民春节联欢晚会异彩纷呈,27名群众自导自演的节目展示了农村新风新貌,彰显了浓浓年味儿。

温情在传递,文明在延展。春节前夕,民政部门积极开展“情暖万家”活动,集中走访慰问特困群众,送去棉被、衣物、米油等急需物资,全县4000余名干部职工同步行动,结合脱贫攻坚深入结对帮扶贫困户送温暖,确保困难群众度过一个欢乐祥和的春节。与此同时,该县通过手机短信、电视、网络新媒体等多种途径发出倡议,引导广大群众减少烟花爆竹燃放、杜绝铺张浪费,健康、文明度春节。

让冬日温暖普照

潢川县积极开展扶贫慰问活动

信阳消息(潘伯栋 高文达)1月23日、24日,潢川县扶贫办与春泉园林股份有限公司一行5人,先后到该县3个乡镇12个村的贫困户家中,为他们送去了500元慰问金和一桶食用油或其他物品。

“今年,我为咱们晏庄村带来了米、面、油等物品。但物质的扶贫解决不了贫困的根源,我希望我们爱心企业能鼓励贫困户通过自身的努力,寻找出脱贫致富的道路。”河南博瑞达粮业有限公司的胡瑞红女士说。

胡瑞红富而思进,自2002年至今,积极投身公益光彩事业,向社会各界捐款30余万元,用爱心回报社会,尤其2016年在精准扶贫工作中,解决了伞陂、白店、双柳、来龙等乡镇的贫困家庭就业岗位近200个。

“家里两口人,一个瘫痪在床,一个大脑受伤,生活确实困难。现在你们来了,我就有过年的年货了,感谢党,感谢你们。”仁和镇四里殷桥的梅仁贵,躺在床上激动地握住前来慰问同志的手说。

“慰问金,我不要,挂历我收了,请把慰问金送到比我更困难的人手中。”54岁农村弱女子霍成玲,她挑战多舛命运照顾瘫痪公公20年,成功入选2016年“信阳好人”。虽然家庭窘迫,但她相信在党的关怀指导下,依靠自身努力,终能走向幸福的生活。

2016年的农历腊月,潢川县道德的土地上弥漫着爱心的芳香,县委、县政府、各机关单位、爱心企业、爱心团队、社会爱心人士,用他们的双手把慰问金、米、油(折合人民币100余万元)以及致富方法传递到困难党员、贫困户、孤寡老人、孤儿们的手中,让冬日里的爱心之光,普照在每个农民的心中。

访贫问苦献爱心



1月25日,光山县文殊乡杜槐村金合欢林茶专业合作社理事长甘平安带着5000元现金到杜槐村杜湾村民组看望方思平一家。方思平的女儿今年12岁,儿子7岁,2012年一双儿女不幸都患上了异染性脑白质营养不良严重瘫痪疾病,4年来为了给两个孩子治病花去40多万元,欠下不少外债。甘平安了解到情况后,立即决定今后资助这一家帮助他们渡过难关。

谢万柏 摄